

要闻简报

●6月20日,市民政局举行授牌仪式,授予市老体协5A级社会组织荣誉称号。市人大常委会副主任张玉峰出席仪式并授牌。近年来,市老体协强化组织建设和活动开展,促进了全民健身和全民健康的融合,提升了老年人的归属感、获得感和幸福感,全市老年人体育事业得到快速、健康发展,市老体协连续四年在市教体局考核中获得一等奖,并荣获全省群众体育先进集体。今年3月,市民政局开展2021年度社会组织评估工作。经过自评申报、材料初审、实地查看复核和网上公示等程序,评出2021年度5A级社会组织1家,4A级社会组织7家,3A级社会组织1家。市老体协是全市唯一、也是目前全省16个市级老体协中唯一的5A级社会组织。(石献辉)

宣城名茶专场品牌推介会在合肥滨湖国际会展中心举行

本报讯 6月20日上午,2021第十四届安徽国际茶产业博览会宣城专场品牌推介会在合肥滨湖国际会展中心举行。推介会由政府主办,市供销社合作社联合社、市农业农村局、广德市政府和泾县政府承办。本次专场推介活动分为两个单元,突出推介“广德黄金芽”品牌和“泾县兰香”品牌。活动中不仅有专家品鉴,还有地域特色歌舞表演、沙画表演、茶艺表演和线上线下现场互动。丰富多彩的活动让与会嘉宾和观众深入了解我市著名茶叶品牌和茶产业发展,受到一致好评。近年来,我市茶产业加快了走出去的步伐,推动我市从产茶大市向品牌强市的转变。目前全市共有茶园面积44.84万亩,干毛茶产量3.45万吨,干毛茶产值27.94亿元,茶叶精加工产量多年居全省第二。我市参与茶叶生产加工企业达180多家,培育出12家省级龙头企业。我市不仅茶产业全省领先、茶品牌璀璨夺目,更有绵延千年的茶文化和得天独厚的茶旅线路。近年来,我市将茶产业发展与皖南山区的自然环境和文化结合起来,以茶兴旅,以旅兴茶,全力助推乡村振兴。通过本届茶博会及此次专场推介会,我市将以茶为媒、以茶结缘,扩大交流、深化合作,不断弘扬宣茶文化,加快做强宣茶产业,让更多宣城好茶美名远扬、风行天下。(本报记者 余庆)

市市监局把好“四关”提升产品质量安全保障水平

诚信建设万里行 本报讯 今年以来,市市场监管局认真对照《宣城市2021年市级重点产品质量安全监管目录》,多措并举加强产品质量安全监管,着力保障人民群众生命财产安全。把好“风险监控关”。下达2021年市级产品质量安全风险监测计划,完善产品质量安全风险监测机制,在全市设立12个产品质量安全风险信息监测站,加强全市重点行业和重点领域产品质量安全状况的动态监测,对重大产品质量安全风险做到早发现、早警示、早处置,共同防范全市范围内出现行业性、区域性、系统性重大产品质量安全问题。对学生用品、儿童玩具、卫生巾、复合肥料、餐用纸质品、非医用品、液化石油气等8类产品共17批次,有计划开展产品质量安全风险监测工作。1至5月,全市无一起工业产品质量安全事故发生。把好“监督抽查关”。充分发挥监督抽查在产品质量监管、产品质量安全检测、产品质量状况分析以及促进产品质量提升和区域经济发展等方面的作用。统筹生产与流通,线上与线下,结合重点工作先后开展了元旦春节消费品、食品相关产品、生产领域产品质量双随机、成品油、预拌混凝土等监督抽查。1至5月份,全市共抽查各类产品278批次,已检验49批次,合格49批次。把好“证后监管关”。贯彻落实《安徽省工业产品生产许可证事中事后监督管理办法》,加强对获证企业保持获证时条件后续监管,印发《宣城市市场监管局2021年工业产品生产许可证事中事后监管工作计划》,对全市75家获证企业按AA、A、B、C等4个类别实施分类监管,按照10%计划实施“双随机”获证条件抽查。把好“专项整治关”。针对安全风险隐患大、社会关注度高的重点产品,组织开展专项整治。1至5月份,先后开展了儿童和学生用品安全守护行动、食品相关集中整治、液化石油气专项整治、危险化学品及包装物隐患排查等整治行动,共检查相关生产经营企业422家,共抽查6类产品55批次。(王保顺 本报记者 刘畅)

你问我答

问:孩子不用的玩具应怎样投放? 答:木质、塑料玩具,比如各种积木、摇摇车、玩具车等属于可回收物。毛绒玩具也属于可回收物,回收后可以制成纤维绒。儿童使用的轻质黏土、橡皮泥等属于其他垃圾。(未完待续)

学习身边好榜样 争当皖美村支书

洪清刚:巧手施妙招 盘活“西村棋”

■本报记者 顾维林

西村,位于宁国市港口镇。这个曾经名不见经传的小山村,如今却是人气爆棚的“网红村”,不仅吸引了一大批游客纷至沓来,还登上了《人民日报》、中央电视台《新闻联播》。华丽转身的背后,不得不提一个人——西村村党总支书记洪清刚。

今年49岁的洪清刚是土生土长的西村人。在他的印象中,多年前的西村还是另一番模样:村道狭窄、环境脏乱、经济落后。“很多年轻人一毕业就出去打工了,村里根本没有一点生机活力。”他坦言。

飞出“山窝”跃上“枝头”,始于2016年。从当年起,在洪清刚的带领下,西村拉开了升“颜值”、提“气质”的大幕:启动旅游专项规划编制、美丽庭院创建和基础设施建设,以村为单位申报3A级景区……一时间,西村果真变了样!

“农村工作不能光说不干,要干就干出个名堂!”这是洪清刚对村“两委”一班人说得最多的一句话。在塑优村庄风貌的同时,他想方设法跑项目,千方百计争资金,加大对农业基础设施的投入力度,使全村基础设施有了很大改观。

“颜值”打底,文化铸魂。西村拥有深厚的农耕文化和特色的花鼓戏文化,如何将其注入美丽乡村建设和发展中?洪清刚带领村“两委”一班人展开了新一轮的探索。

一方面,西村把景观系统与农业生产有机结合起来,将童年回忆、农事活动、农耕文化贯穿其中,寻找木榨油、打铁、古法豆腐、竹编等老工艺,构建稻田农耕文化群雕、3D彩绘童趣村落、农耕文化村落展示厅。在此过程中,该村还出台了扶持政策,大力发展主题鲜明、庭院优美、文化配套、富有情调的,且具有沉浸式体验功能的主题民宿。另一方面,西村建成了皖南花鼓戏剧场、展示馆、文化广场,出台了建立西村皖南花鼓戏剧团长效机制的意见,从服装采购、剧本创作、文艺演出、培育精品、人才培养等方面,加大政策扶持和支持力度,让皖南花鼓戏成为重要的吸睛点。

2018年10月19日至28日,中摄协纪实摄影委员会、《中国摄影》杂志社等在西村举办了“乡村里的中国·西村摄影季”系列活动,让西村成为了备受瞩目的焦点。

在系列活动中,该村被中摄协纪实摄影委员会、《中国摄影》杂志社授予“中国摄影艺术乡村”称号,成为全国首个获此殊荣的乡村。“当时,国家和省级重点新闻媒体相继报道,极大地提升了西村的对外影响力。”洪清刚兴奋地说。

这盘“西村棋”越下越活。2017年,在港口镇的指导下,洪清刚带领村“两委”将村集体经济账面数额、集体资源性资产、经营性资产、公益性资产进行清理核查登记,成立了西村村股份经济合作社,注册资本为236万元,同时按照人口股的方式,享受股权的为353户,共计1190股。2018年,该村又开展了林权股份制改革试点。如今,蹄疾步稳的改革盘活了村里的土地、宅基地,为全村发展带来资金、资源,吸引了外出务工人员纷纷返乡创业。

贴心解民忧,勤恳办实事。任职十多年来,洪清刚团结带领村“两委”班子和全村党员群众针对发展困境努力找方法、谋出路,实现了产业兴旺、农民增收,村民生产生活条件也得到明显改善,受到了大伙儿的一致赞许。

“艺”讲党史



日前,党史学习教育艺术化宣讲第二场活动在郎溪县静湖公园举行,活动现场演出精彩不断,还进行了党史知识问答。 本报记者 戴巍 摄

钟新村:特色种养谱新章

■本报记者 戴丹丹 特约记者 余克俭

奋进新征程 再创新辉煌

同心奔小康

6月中旬,走进郎溪县建平镇钟新村,只见广袤的水田里一台插秧机正在作业,隆隆的机器回响在耳边,一名工人站在插秧机上将包裹好的秧苗快速打开整齐地摆放在机器尾端,另一名工人则掌握着机器的方向,插秧机在水田里缓缓移动,轮轴转动间,一排排秧苗便被稳稳地插在了田间,不一会儿,一片水田便被青葱的秧苗占领了。记者所看到的这片水田是钟新村村民郭长东承包下来的。“小麦已经收完了,现在插的苗都是一季稻,我承包水田已经有8年左右的时间了,前几年才用了插秧机,插得真是又快又好!”郭长东笑着说。

今年51岁的郭长东从村民手里流转了600多亩水田,大力发展农业种植,上半年收小麦,下半年种水稻,郭长东几乎天天都“泡”在了

田里,忙得不得了,他告诉记者:“今年我有200多亩种的都是再生稻,三月份种的,现在苗已经长高了不少,明年我还打算再多种一点,毕竟村里也很支持我,不仅能申请到特色种养的补贴,时不时还会请县里的专家亲自下田,到地头上来指导我们,对我的帮助很大。”

据悉,钟新村现有耕地约4900亩,其中水田多达3980亩。近年来,该村充分利用地理资源优势,打造“心服务 新速度”的党建品牌帮助农民增收,并努力把钟新村打造成生态宜居、产业兴旺的经济强村。

该村村民鲁有红在村干部的引导下,致力发展“藕事业”,承包了村里近50亩的水田,种植莲藕。每天下午,鲁有红就在水田里收莲藕,常常满身淤泥,第二天一早他又出现在集市上,将收上来的新鲜莲藕进行销售。

“我的藕都是下午收,第二天就卖,所以比较新鲜,卖得也很快,今年倒春寒导致藕上市时间稍微晚了一点,目前每天能收近500斤,一斤价格能卖到十几块

钱呢,再过一段时间就进入成熟了,一天收上千斤没问题。”鲁有红介绍道。

记者了解到,鲁有红的家庭原本并不富裕,在发展莲藕种植之前,他是一名瓦工,不仅要维持家庭基本开销,还要支付孩子的教育费用,如何提高收入是鲁有红时常思考的问题,结合自己的考察和村干部的建议,4年前鲁有红先利用自己的几亩水田开始种植莲藕。

“种植莲藕比较辛苦,天天要下泥田,所以做这个行业的人越来越少,但是藕的市场价格还是不错的,现在我一年能有十几万元的收入了。”鲁有红表示。据悉,由于莲藕的市场需求量较大且价格也相对稳定,鲁有红将莲藕事业做得越来越大,不仅在郎溪县城三个集市进行售卖,还销往江苏溧阳等周边城市。

下一步,钟新村将继续发挥地理和生态环境优势,积极引导村民发展特色种养产业,创新绿色发展,稳定增加农民收入,助力乡村振兴。

干部任前公示公告

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选好、选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,现对以下拟提名为县(市、区)委常委候选人进行公示:

黄彬,男,汉族,1970年1月生,籍贯、出生地宣城,省委党校研究生学历,中共党员,现任宣州区狸桥镇党委书记(副县级);

张治国,男,汉族,1977年12月生,籍贯、出生地旌德,省委党校研究生学历,中共党员,现任郎溪经济开发区管委会主任、党组书记、一级主任科员;

马钢锋,男,汉族,1976年6月生,籍贯繁昌,出生地宣城,省委党校研究生学历,中共党员,现任广德市政府副市长;

司红星,男,汉族,1970年10月生,籍贯、出生地宣城,省委党校研究生学历,中共党员,现任广德市政府副市长、公安局局长;

傅明辉,男,汉族,1978年1月生,籍贯、出生地广德,省委党校研究生学历,中共党员,现任广德市委办公室主任;

唐海滨,男,汉族,1967年3月生,籍贯湖北黄梅,出生地宁国,在职大专学历,中共党员,现任宁国市政府副市长;

黄竟,男,汉族,1985年10月生,籍贯、出生地宣城,省委党校研究生学历,工学学士,中共党员,现任宁国市宁墩镇党委书记;

叶亮,男,汉族,1985年1月生,籍贯、出生地宣州,省委

党校研究生学历,管理学学士,中共党员,现任泾县政府副县长;

盛清,男,汉族,1970年12月生,籍贯、出生地南陵,省委党校研究生学历,中共党员,现任泾县经济开发区管委会主任(副县级);

陈飞,男,汉族,1983年2月生,籍贯、出生地郎溪,省委党校研究生学历,法学学士,中共党员,现任泾县汀溪乡党委书记;

刘林发,男,汉族,1972年11月生,籍贯江西玉山,出生地绩溪,省委党校研究生学历,中共党员,现任绩溪县政府副县长;

王毅,女,汉族,1979年12月生,籍贯、出生地绩溪,省委党校研究生学历,中共党员,现任绩溪县家朋乡党委书记;

金伟,男,汉族,1983年10月生,籍贯、出生地亳州,省委党校研究生学历,法学学士,中共党员,现任旌德县政府副县长;

朱远,男,汉族,1982年2月生,籍贯、出生地宿松,研究生学历,管理学硕士,中共党员,现任旌德县住建局局长、党组书记。

如有情况需要反映,请于2021年6月21日至6月25日(上午8:00至12:00,下午2:30至5:30)向市委组织部干部监督科(举报中心)口头、书面或通过举报网站反映(电话:12380-1;邮政编码:242000;举报网站网址:www.xc12380.gov.cn)。

中共宣城市委组织部 2021年6月20日

我市医疗保障为民服务成效显著

本报讯 今年以来,市医疗保障局坚持以人民健康为中心,以改善民生为主线,多措并举,持续在政策落实、待遇提高、基金保障、公共服务、深化改革等方面精准发力,积极探索医保服务便民化、便捷化,各项医疗保障为民服务成效显著。

省内结算“直办”。积极开放医保信息系统结算功能,完成全市792家定点药店接口升级改造,于今年5月25日全面实现省内异地定点零售药店直接结算,我市作为参保地、就医地均可直接结算,无需异地就医备案。截至今年5月底,省内刷卡结算159人次,个人账户支付10057.93元。

跨市医保“通办”。配合市数据资源局完善与芜湖异地代收代办窗口建设。目前已受理芜湖代收发票1件,并于5月27日完成首例芜湖驻宣退休职工医保异地报销手续,每月可减少200余人往返。

线上服务“快办”。于今

年4月8日全面上线安徽省政务服务网上办理功能,参保职工个人信息查询、异地安置、慢性病申报均可线上直接申请。并针对参保单位开发推出“宣城市职工医保网上申办系统”,月受理参保单位300余家共2000余人次线上办理,极大减轻了参保单位线下办理成本。

市内转移“即办”。为全面推进市级统筹工作,加强统筹区内参保职工参保统一化,该局积极探索开发市内参保职工参保关系线上转移合并功能,目前已进入全面测试阶段。届时,全市范围内医疗关系转移业务可线上申请、即收即办。办理时限也由1至2个月缩短至3个工作日内。

记者还了解到,市医疗保障局开通参保单位征缴业务网办申报系统,全力营造“流程最优、效率最高、服务最好”的营商环境,持续优化医保公共服务能力。截至目前,已有1031家企业开通征缴业务网办申报系统,申请办理业务5662人次。

(本报记者 余健)



为加快推广“银龄安康”意外保险,提高居民群众知晓率,近期,宣州区鳌峰街道锦城社区卫生工作人员多形式开展宣传,在辖区道路要口、居民活动广场等人口密集区,设置展台,悬挂宣传横幅,发放“银龄安康”保险宣传册,向社区广大居民集中宣传此项民生工程。 李蓉 摄